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ВСТУП 

 

Перехід до ринкової економіки викликав появу нового для нашої 

фінансової політики поняття - банкрутство підприємства. Відповідно до чинного 

законодавства під банкрутством підприємства розуміється ситуація, пов'язана з 

недостатністю активів у ліквідній формі, нездатність підприємства задовольнити 

у встановлений для цього термін пред'явлені до нього з боку кредиторів вимоги, 

а також виконати зобов'язання перед бюджетом. 

В умовах нестабільної економіки, уповільнення платіжного обороту, 

високої інфляції, нестабільності податкової системи, політичної нестабільності, 

невизначеності, недостатньої кваліфікації менеджерів підприємства інститут 

банкрутства набуває все більшого поширення. Разом з тим, у господарській 

практиці останніх років почастішали випадки умисної самоліквідації 

підприємств, які, забезпечивши залучення значного обсягу позикового капіталу 

(у грошовій, товарній та інших формах) та використавши його з метою наживи 

окремих осіб, оголошують себе банкрутами для того, щоб уникнути розрахунків. 

Механізм таких дій кваліфікується як "фіктивне банкрутство" та переслідується 

у кримінальному порядку. 

Банкрутство є кризовим станом та його подолання потребує спеціальних 

методів фінансового управління. Ринкова економіка виробила велику систему 

фінансових методів діагностики банкрутства та виробила методику прийняття 

управлінських рішень в умовах загрози банкрутства. Ця методика призначена не 

тільки для підприємств, де криза очевидна, і необхідно вживати невідкладних 

заходів щодо стабілізації, а для всіх підприємств, що працюють у ринкових 

умовах, оскільки її особливості такі, що дозволяють виявити на ранній стадії та 

усунути негативні фактори розвитку підприємства, намітити шляхи їх усунення. 

Основою методики є три положення: діагностика банкрутства; виявлення 

факторів, що впливають на кризовий розвиток; вироблення антикризових 

механізмів управління фінансами. 

Метою даного дипломного проекту є висвітлення проблем антикризового 

управління фінансами у разі загрози банкрутства, виклад методики, розробка 
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програми антикризового управління фінансами. Для досягнення поставленої 

мети необхідно вирішити такі завдання: 

 вивчити теоретичні аспекти антикризового управління підприємством; 

 проаналізувати фінансово-економічний стан ВАТ «Південенергопроект»; 

 запропонувати програму антикризового управління фінансами 

підприємства. 

Об'єктом дослідження є антикризове управління для підприємства. 

Предметом дослідження є фінансово-економічний стан ВАТ 

«Південенергопроект». 

Методи дослідження, що використовуються в дипломному проектуванні: 

елементи системного аналізу, системи та методи фінансового аналізу, 

узагальнення. 

Дипломний проект складається із трьох розділів. Перший розділ 

присвячений теоретичним питанням поняття банкрутства та методиці 

антикризового управління фінансами. Перший підрозділ визначає сутність 

банкрутства, правове регулювання банкрутства, наводиться загальна схема 

проведення антикризового управління. У другий підрозділ описуються методи 

діагностики та оцінки банкрутства, наводиться класифікація факторів, що 

сприяють кризовому розвитку. Третій підрозділ присвячений аналізу механізмів 

антикризового управління для різних ступенів тяжкості фінансово-економічної 

кризи. 

У другому розділі проводиться комплексний фінансово-економічний 

аналіз підприємства ВАТ «Південенергопроект» із використанням моделей 

діагностики банкрутства. 

У третьому розділі дипломного проекту на підставі результатів аналізу 

фінансово-господарської діяльності, проведеного у другому розділі, 

розробляється програма антикризового управління фінансами для 

досліджуваного підприємства відповідно до методики антикризового управління 

фінансами.  
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ВИСНОВКИ 

 

В даний час більшість вітчизняних підприємств відчувають фінансові 

труднощі, пов'язані як із зовнішніми загальнодержавними проблемами 

(нестабільність політичної ситуації, недосконалість законодавчої бази, 

неплатоспроможність, спад виробництва), так і з внутрішніми проблемами – 

неефективний маркетинг, неефективне використання коштів, неефективний 

виробничий менеджмент, незбалансованість фінансових потоків. Сукупність 

перелічених чинників викликає необхідність постійної діагностики фінансового 

стану підприємства з метою ранньої діагностики кризового розвитку 

підприємства та вироблення захисних механізмів антикризового управління 

фінансами залежно від виявлених факторів та сили їхнього впливу. 

У даній кваліфікаційній роботі було проведено фінансовий аналіз 

діяльності реального підприємства, що у час перед загрозою ліквідації. За 

результатами аналізу було виявлено, що підприємство переживає важку 

фінансову кризу, основними причинами якої є неконкурентоспроможність 

продукції, що випускається за параметрами якості та вартості, а крім цього 

високий ступінь зносу основних фондів, нестача оборотних коштів. 

Враховуючи те, що подальша робота підприємства без застосування різких 

антикризових механізмів оздоровлення лише погіршить становище та знаючи, 

що підприємство не має в своєму розпорядженні внутрішні ресурси була 

розроблена програма санації підприємства, суть якої зводиться до об'єднання 

двох однопрофільних українських підприємств та створення відкритого 

акціонерного товариства за участю іноземного капіталу. Отримані кошти йдуть 

на модернізацію старого обладнання, придбання нового, фінансування 

оборотних коштів і погашення кредиторської заборгованості українських 

учасників, що існувала на момент реорганізації. 

У третьому розділі дипломного проекту проведено економічне 

обґрунтування ефективності реалізації проекту санації: 

1. Особливості створення та функціонування акціонерного товариства. 
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2. Аналіз господарської діяльності створюваного підприємства з 

прогнозом на 5 років з урахуванням оптимістичного та песимістичного варіанта 

розвитку. 

3. Використання сучасних методик оцінки інвестиційних проектів. 

4. Здійснення портфельних інвестицій під час використання чистого 

прибутку дозволить генерувати додатковий прибуток. 

При виборі варіанту санації розглядалося декілька варіантів, у тому числі: 

 погашення боргу з допомогою бюджету,  

 погашення боргів з допомогою цільового банківського кредиту, 

  випуск облігацій,  

 поглинання тощо. 

Проте після детального аналізу всіх можливих варіантів перевагу віддали 

обраному проекту з вартості і прогнозованої ефективності використання 

капіталу. 

У дипломному проекті застосовано методику прийняття антикризових 

рішень в умовах фінансової кризи, що є дуже актуальним в економічному 

просторі України, і наводиться приклад використання методики на реальному 

підприємстві. 
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